

太原动物园猴馆喜添新丁

环尾狐猴宝宝和游客见面



本报讯(记者 袁剑锋 文/摄)4月10日,太原动物园通报,今年3月4日出生的环尾狐猴宝宝已过满月,身体健康,正式和游客见面。

4月11日上午,记者走进太原动物园猴馆,看到活泼可爱的灵长类动物上下跳跃,吸引了不少游客驻足观看。“这只猴宝宝这么小,一直趴在妈妈的背上,真是太可爱了!”记者注意到,一个橱窗前聚集了很多游客。走近观看,大家的关注点就是刚和游客见面的环尾狐猴宝宝。

猴宝宝或依偎在妈妈的怀里,或趴在妈妈的背上,也会偶尔

跳到地上玩耍一下,稍有动静,立刻就又躲进妈妈的怀中。这个小家伙明显是环尾狐猴家族的“团宠”,其它同伴也会时常过来舔一舔它。饲养员告诉记者,这只环尾狐猴宝宝是今年3月4日出生的,也是太原动物园的灵长类动物入驻新居后,出生的第一只宝宝。为了照顾好这对母子,平时清理馆舍卫生时都要轻手轻脚,生怕惊吓到它们。猴妈妈喜欢吃苹果、香蕉、红枣、花生等食物,也加大了投喂频次,保障母子的营养摄入。

据介绍,环尾狐猴属于灵长类动物,吻长、两眼侧向似狐,性

办理学生犯罪案发现学校管理漏洞

发出检察建议 入校宣讲法治

本报讯(记者 刘友旺 通讯员 郭超华)因为多次欺凌同学,几名在校男生涉嫌犯罪。4月11日,晋源区检察院消息,针对办案中发现的学校管理漏洞,该院在发出检察建议的同时,入校开展法治讲座。

日前,晋源区检察院办理了一起涉及在校学生犯罪案件,几名十六七岁的男生因为琐事,多次欺负另一名男学生。办案中,检察官发现学校在日常学生教育和管理方面,存在教育职责履行不全面、管理职责落实不到位和安全职责执行不严格的管理漏洞。随即,该院立足

保护未成年人检察职能,向学校制发了检察建议书,要求规范学校管理。为督促检察建议落实,进一步加强在校未成年人法治安全教育,晋源区检察院第四检察部主任宋静芳应邀来到学校,为2000余名师生上了一堂“法治护航青春·杨帆知识海洋”的法治讲座。

讲座中,宋静芳从检察机关办理的案件入手,运用身边的案例教学,

引导学生树立法治意识、养成法治思维、坚守法治底线,做知法用法守法的好学生。同时,运用浅显易懂的语言,围绕“家庭保护、学校保护、司法保护”等方面解读了《未成年人保护法》和《预防未成年人犯罪法》中的亮点内容,号召广大未成年人主动学习法律,提升自我保护意识和能力。

关爱保护未成年人健康成长

小店区将打造乡村振兴样板

本报讯(记者 王丹)4月11日,记者从小店区第六届人民代表大会第一次会议获悉,今年,小店区将坚持把解决好“三农”问题作为重中之重,全面实施乡村振兴战略,建设全省一流现代城郊农业示范区,努力实现农业强、农村美、农民富。

做优城郊现代农业。建设高标准农田1.3万亩,创建2个有机旱作封闭示范片;推动东辉城乡融合项目建设,打造乡村振兴产业融合样板;提档升级王吴现代农业科技示范园,发展壮大效益农业、设施农业、数字农业、智慧农业;建成丰隆畜牧、生态种养一体牧场项目,促进现代

畜牧业提质增效;发展壮大鸿新农产品“龙头企业+生产基地”联合体;实施“品牌强农”,新增“三品一标”认证企业10家。

建设美丽宜居乡村。打造以刘家堡村为代表的休闲观光农业园区、以王吴村为代表的乡村旅游示范村,加快非遗小镇民宿改造建设,打造集“特色餐饮、旅游观光、创意农业、生态康养”于一体的都市休闲农业;结合汾河生态景观治理工程,发展拥河经济,打造西蒲、南马、东柳林等5个新时代美丽宜居示范村升级版;全面提升农村教育、医疗、文体、社保等公共服务水平,加快农村

千兆光网、5G网络、移动物联网规划布局与建设,实现农业基础设施现代化、农村生活设施便利化、基本公共服务均等化。

提升乡村治理水平。落实农村承包地所有权、承包权、经营权“三权分置”并探索实现形式;实施农民致富带头人培养工程,加强农业科技人才队伍建设;培育农民合作社、家庭农场等农业经营主体,促进小农户融入农业产业链,持续增加农民收入;充分发挥德治礼序、村规民约教化引导作用,推进乡村治理体系和治理能力现代化。

截停未检车辆 揪出“失格”司机

本报讯(记者 张晋峰)交警截停逾期未检车辆,却发现驾车男子张某的驾照已被注销。4月9日,交警迎泽二大队民警,对“失格”驾驶人张某,作出了处罚。

4月9日上午10时30分,迎泽二大队四中队民警,接到指挥中心指

令,称一辆逾期未检的银色北斗星轿车,正沿双塔西街行驶,需对其进行拦截检查。接到指令,民警立即布控,很快截停了这辆北斗星轿车。经检查,这辆车确属逾期未检,且驾车男子张某也拿不出驾照。民警上网查询,发现张某的驾照早已被注销,属

于“失格”人员。

最终,民警对张某驾驶未检车辆和驾照被注销后仍驾驶车辆的违法行为作出处罚,并提醒大家一定要留意自己车辆和驾照的审验周期。

司机顺手牵羊 交警一路追查

本报讯(记者 张晋峰)货车司机看到有羊在高速路边吃草,于是顺手牵羊。羊倌发现种羊丢失,便向高速交警求助。接到求助,民警一路追查,最终找到了“牵羊司机”。4月8日,羊倌李老汉,将一面锦旗送到高速交警一支队四大队,表示感谢。

事情发生在3月30日,当晚7时,羊倌李老汉急匆匆跑到一支队四大队求助,称自己的种羊在当天

下午5时30分左右,在我市西北环高速公路附近丢失。李老汉说,羊在高速路边吃草,他没留意,发现种羊丢失后,有人告诉他是一辆红色栅栏货车的司机把羊捡走了。李老汉说,他一开始准备自认倒霉,后经亲戚提醒,才想到来求助高速交警。此时,距李老汉发现羊被捡走,已经过去1个半小时,途经此处的红色栅栏货车有上百辆,民警急忙

调取卡口录像,逐车查看,终于发现了线索。民警与货车司机联系,司机承认自己确实捡了一只羊。在民警的协调下,李老汉和司机取得联系,领回了自己的种羊。

为表达谢意,李老汉特意制作了锦旗,民警则提醒他,尽量不要在高速公路边放牧,更不能让牲畜进入高速公路,否则非常容易引发事故。

接驳地铁2号线

K807路增设一站

本报讯(记者 袁剑锋)为方便市民在早晚高峰出行时公交换乘地铁,4月12日起,K807路公交车的去程和回程均增设一站,在南中环长治路口车站停靠。

K807路从明珠停车场开往太原南站,为方便乘客换乘地铁2号线,公交部门决定为该

线路增设一站,去程和回程均在南中环长治路口车站停靠,与地铁2号线南中环站衔接。此外,该线路工作日的发车间次由原来的5趟增加至8趟,明珠停车场的发车时间为6时41分、7时4分、7时26分、7时34分、15时54分、16时24分、16时45分、17时9分。



“公车”丢失一月多 全身被涂成蓝色

本报讯(记者 袁剑锋 通讯员 陈志敏 文/摄)一辆公共自行车丢失了一个多月,全身被涂成了蓝色。4月9日,公共自行车调运车司机宋小龙在小店区荣军南街颐龙家园小区门口,看到一辆被恶意喷漆的公共自行车。

当天傍晚6时20分,宋小龙路过荣军南街颐龙家园小区门口时,看到不远处有一名十多岁的小男孩正骑着一辆蓝色的自行车。“这辆自行车和公共自行车很像。”宋师傅边看边想,越想越有问题,便跑上前拦住了小男孩。经仔细查看,这辆蓝色自行车果然是一辆公共自行车,全身被涂上了蓝色的油漆。

“这辆车是从哪儿得到的?”宋师傅询问小男孩。没想到小男孩转身就

跑了。宋师傅找到车号,给车队打电话查询,这辆车是失车,于2021年3月8日挂失的。随后,宋师傅将车带回了车队。据介绍,类似事件已发生过多起了。有一次,有人企图私自占有,将一辆“公车”全身喷成了银色;还有一次,一辆被挂失的公共自行车在一个工地内找到后,全身被涂成了“大花脸”,不少零部件被喷上蓝色和黑色油漆。

太原公交公共自行车公司二车队负责人表示,太原公共自行车的特征明显,虽然换了颜色,但仍然很容易被认出,因此希望那些想私自占有“公车”的人放弃这个念头。目前这辆“蓝色公车”已被送到了修保车间,重新喷漆后才能继续使用。